



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 1 (11166)

Четверг, 1 января 2004 года

Газета издается с 1933 года

Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов поздравляет своих клиентов с Новым годом!

Именно с этим праздником мы всегда связываем свои надежды, свои желания. Вот и мы желаем вам здоровья, терпения, внимания и понимания.

С праздником вас, уважаемые наши клиенты!

Администрация и профсоюзный комитет поздравляют трудящихся, ветеранов ОРМЗ с Новым 2004 годом.

Пусть веселый Новый год  
К вам с уймой радостей придет.  
И пусть с собой он принесет  
Друзей, здоровье, жизни взлет.  
Пусть работа будет страстью,  
Семья же - отдыхом души.  
И пусть исчезнут все ненастья  
И все крутые виражи.

Городской совет ветеранов войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов поздравляет всех ветеранов и пенсионеров города с Новым 2004 годом и Рождеством! Желаем крепкого здоровья, благополучия в семьях, счастья и долгих лет жизни.

Уважаемые жители села Сарбала! Поздравляем вас с Новым 2004 годом.

Пусть будет Новый год для вас  
И добрым, и счастливым.  
Пусть каждый день и каждый час  
Творит он в мире диво!  
Пусть принесет он вам тепло,  
Пусть согреет лаской,  
Пусть будет жизнь ваша светла  
И радостна, как в сказке!  
Выражаем благодарность всем за проявленную активность в выборах в Государственную думу.  
С уважением, глава администрации с. Сарбала А. Иванов,  
управляющая делами М. Меркулова.

Дорогие жители блокадного Ленинграда!

Совет Международной ассоциации блокадников города-героя Ленинграда поздравляет всех ленинградских блокадников вашего города с Новым 2004 годом. Этот год для нас, блокадников, не простой - юбилейный; исполняется 60 лет полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. За эти годы мы росли, мужали и даже старели, но у всех остался в памяти день 27 января 1944 года.

Здоровья вам всем, ленинградской стойкости, блокадного мужества, счастья и дальнейшего сотрудничества с нами на долгие годы.

В. ЛЕОНЕНКО,  
президент Международной ассоциации общественных организаций блокадного города-героя Ленинграда.

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЕВ

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ Президента Российской Федерации по правам человека в Кемеровской области Н. Волков награждает почетной грамотой главу г. Осинники П. П. Дочеву за большой вклад в благородное дело защиты прав человека в связи с 55-летием принятия Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций Всеобщей декларации прав человека и 10-летием Конституции Российской Федерации.

Пресс-служба главы города.

### Пресс-релиз

## В новый год - с надежной связью

ЕЩЕ год назад в числе серьезных проблем Осинников горожане назвали телефонную связь, вернее, ее недоступность для многих. Сегодня уже все желающие жители улиц Ефимова и 50 лет Октября обеспечены телефонными номерами.

Сейчас работники узла связи заняты проведением зоны прямого питания на улицах Победы и Советская. В перспективе - установка телефонов по ул. Революции.

Работы, даже земляные, не прекращаются и зимой. Связь устанавливаются практически «с колес». Это стало возможным не только с вводом в действие новой, но и с заменой оборудования на старых телефонных станциях, что значительно улучшило качество связи.

Еще одно преимущество развития телефонной связи - это более десяти дополнительных услуг, три из которых - бесплатные.

ОКОЛО десяти школ города получили государственную аккредитацию, пройдя серьезные процедуры лицензирования и аттестации. Тринадцать школ города прошли аттестацию, через месяц будут известны официальные результаты еще трех школ, державших этот серьезный экзамен в декабре.

ГОВОРЯ о паспортизации в

нашем городе, обратимся к цифрам: на данный момент в Осинниках документировано более 62 тысяч человек, порядка 600 человек пока не получили новые российские паспорта, в первую очередь это неработающие граждане. Следует помнить, что для обладателей недействительных паспортов старого образца в наступившем году все инстанции будут закрыты: не удастся снять пенсию, решить социальные, материальные вопросы и т. д. Сложностей возникнет больше чем достаточно.

ГЛАВА города П. П. Дочев обратился к руководителям коммунальных предприятий, бюджетных организаций с требованием усилить контроль за сбором долгов с населения за коммунальные услуги, поскольку в городе сложилась невероятно сложная ситуация по оплате за тепло перед «Кузбассэнерго». Городское руководство занимается урегулированием этого вопроса. Неубывающий долг может заставить «Кузбассэнерго» оставить осинниковцев без тепла, в таком случае это станет настоящей трагедией для всех нас. Предотвратить ее можно лишь исправно оплачивая коммунальные услуги и рассчитываясь со своими личными накопившимися долгами.

Пресс-служба главы города.



## На календаре коллектива - 10-й день 2004 года!

НА десять дней раньше срока, в ночь на 21 декабря, коллектив разреза «Осинниковский» ОАО УК «Кузбассразрезголь» встретил по своему трудовому календарю Новый 2004 год, досрочно выполнив годовую план по добыче угля.

По плану в нынешнем году осинниковским горнякам необходимо было отгрузить потребителям 1 млн 600 тыс. тонн «черного золота». Этот рубеж успешно взят. До конца года сверх плана тружени-

ки разреза «Осинниковский» рассчитывают добыть еще 38 тысяч тонн угля. Опыт прошлого года убеждает в реальности намеченного. По итогам 2002 года на разрезе было добыто 1 млн 637,8 тыс. тонн твердого топлива.

На торжественном собрании трудового коллектива разреза «Осинниковский» лучшим горнякам были вручены дипломы и денежные премии.

Н. ФЕДОРОВ.

### Аппаратное. 29 декабря

## УДАЧНЫЙ СТАРТ

НА прошлой неделе в 2003 году аппаратным совещанием главы г. Осинники П. П. Дочев подвел итоги проделанной работы.

В числе задач, которые были успешно решены, он назвал:

1. Начало работ по реконструкции городского парка. Глава выразил благодарность всем, кто вложил в это благое дело частичку своего труда, и в частности коллективу МКП и учащимся образовательных учреждений.
2. Впервые в городе построены

новый фонтан.

3. Активизацию строительных работ, особенно жилья (в 2003 году подготовлены к сдаче два жилых многоквартирных дома).

4. Выполненный большой объем работ по освещению города.

5. Серьезные достижения спортсменов и развитие материальной базы данного управления.

6. Большие позитивные изменения в культуре: сдача нового помещения под музыкальную школу, начало ремонта ДК «Шахтер» и т. д.

Многo работ выполнено в поселках.

Все это сделано благодаря и под руководством слаженной работы тех, кто возглавляет подразделения и службы городской администрации.

Все это, сказал П. П. Дочев, означает, что старт был удачным. Однако еще более серьезные задачи определены будущим.

П. П. Дочев поздравил присутствующих с наступающим Новым годом, пожелал им хорошего отдыха в выходные, а работу в новом году начать с новыми силами.

Л. СМЕРНОВА.

# О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

## (Бюджетное послание главы города Осинники

### Выступление на сессии городского совета

#### Уважаемые депутаты городского совета народных депутатов!

В настоящем послании мы подведем итоги уходящего года и наметим задачи на 2004 год. Все, чего мы достигли, - результат работы всех жителей города Осинники, всех ветвей городской власти.

Что произошло за последнее время в городе? Положение промышленности остается сложным, несмотря на увеличение объемов промышленной продукции на 11% к уровню 2002 года. Это стало возможным за счет увеличения производства на угледобывающих предприятиях города.

**Угольная промышленность** города представлена на сегодняшний день тремя филиалами ОАО «Южубассуголь» - это шахты «Осинниковская», «Алардинская», «Тайжина» - и разрезом «Осинниковский». Объем добычи достигнет до конца года 112,9% к уровню 2002 года, горняками будет выдано награды 6,5 млн. тонн угля. Ускоренными темпами идет добыча на разрезе «Осинниковский». Поднимут результаты и горняки шахты «Осинниковская», «Алардинская». 17 ноября 2003 года коллектив бригады С. К. Баграмяна с шахты «Тайжина» выполнил почетное годовое задание по проходке горных выработок. К этой дате ими пройдено 2000 метров и до конца 2003 года будет пройдено еще 300 метров.

**На предприятии металлообрабатывающей промышленности**, это Осинниковский ремонтно-механический завод, в связи с постоянным спросом на услуги по ремонту горного оборудования, производство жидкой стали останется на уровне прошлого года и составит 600 тонн.

В 2003 году начал подниматься объем производства **и в пищевой промышленности**, он составил 102,4% к уровню 2002 года. Работниками Осинниковского хлебокомбината будет выпущено 4,2 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий против 4,1 тыс. тонн прошлого года. Повышение объемов происходит в связи с увеличением производства новых видов хлебобулочных и кондитерских изделий, а также повышением их качества и доступностью розничных цен.

Что касается промышленности, **в целом по городу промышленной продукции** будет выпущено на сумму 2403,3 млн. рублей, это составит 110,7% к прошлому году, но в то же время видно, что рост объемов промышленной продукции мог бы быть выше. Прежде всего, напомним, что в городе более 50% убыточных предприятий и организаций, которые в тяжелой степени сдерживают рост всех эк-

номических показателей.

Хочу поблагодарить за большую созидательную работу в промышленности заместителя главы города Михаила Александровича Корбашова, депутата городского совета, председателя комиссии по развитию городского хозяйства и предпринимательству Петра Михайловича Довгошею, руководителей промышленных предприятий города.

В 2003 году город Осинники получил из федерального бюджета **за счет средств государственной поддержки**, направляемых на реализацию программ местного развития, 8 млн. рублей, из них 2 млн. рублей направлены на организацию общественных работ (благоустройство города Осинники - ремонт автодороги по ул. Победы - исполнитель ОАО СДРСУ - 1,5 млн. рублей; благоустройство района «Южная» микрорайона N 6 - исполнитель ООО «Гранит-Сервис» - 0,5 млн. рублей) и 6 млн. рублей - на создание рабочих мест («Организация службы по эксплуатации и ремонту дорог города Осинники» - исполнитель ООО «Дорога»). Всего за 2003 год по программам местного развития создано 47 рабочих мест.

С начала года **сдано в эксплуатацию 10,3 тыс. квадратных метров общей площади жилья**, в том числе 8,2 тыс. квадратных метров подрядным способом и 2,1 тыс. квадратных метров, т. е. 23 дома, - это индивидуальное жилищное строительство.

В новом 48-квартирном доме первыми справят новоселье работники бюджетной сферы, которые заключили договоры и взяли ссуды под строительство жилья из областного бюджета через Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области. Ссуды им выданы на десять лет под 6 процентов годовых.

Согласно смете на технические работы по ликвидации ОАО «Шахта «Капитальная» из федерального бюджета выделяются средства по содействию гражданам в приобретении жилья взамен списанного ветхого, ставшего в результате ведения горных работ непригодным для проживания по критериям безопасности. Так, в 2003 году на вторичном рынке были куплены 73 квартиры общей площадью 3,8 тыс. кв. метров на сумму 17,6 млн. рублей, кроме того, 10 квартир выделено в новом доме по ул. Дзержинского пос. Постоянный общей площадью 0,6 тыс. кв. метров на сумму 4,6 млн. рублей.

Но, несмотря на это, данная проблема в городе остается открытой. В городе Осинники **общее количество домов на горном отводе, попадающих в категорию подлежащих сносу или возмещению ущерба от подработки, со-**

**ставляет 2455 частных домов и 174 муниципальных.** Для переселения жителей необходимо построить 4317 квартир, в том числе для переселения из муниципального жилья - 1452 квартиры.

Администрация города в текущем году добилась выделения из областного бюджета 0,9 млн. рублей для покупки квартир семье погорельцев, большой туберкулезом, инвалиду войны и семье, подвергшейся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Предоставлено две комнаты гостиничного типа воспитанникам детского дома.

В 2003 году введена в действие **АТС на 10 тыс. номеров**, с марта устанавливаются телефоны жителям города. В городе начала функционировать связь «Би Лайн GSM».

Проведены **ремонтные работы в лечебно-профилактических учреждениях** города на сумму 0,4 млн. рублей. Выполнены работы в городской больнице, детской больнице, инфекционной и в туберкулезном отделении.

Для «Скорой помощи» приобрели три УАЗа на сумму 0,5 млн. рублей из средств федерального бюджета и один УАЗ стоимостью 128 тыс. рублей из средств спецсчета Управления здравоохранения. Приобретено новейшее медицинское оборудование на сумму 26,5 млн. рублей - это рентгеновский передвижной аппарат «Арман»; рентгенодиагностический аппарат, комплекс «Кардиотехника-4000»; офтальмометр ОФ-3.

Из средств федерального бюджета по программе «Здоровье» городу Осинники в 2003 году выделено 12 млн. рублей для строительства новой поликлиники в 6-м микрорайоне, все средства освоены.

Своевременно были **подготовлены к новому учебному году все образовательные учреждения.** Из средств областного бюджета было выделено на ремонт общеобразовательных учреждений 2,5 млн. рублей. Исходя из этих средств, произведен ремонт системы отопления в школе N 36; на станции юных натуралистов, в детском саду N 30; ремонт мягкой кровли в школе N 36; ремонт шиферной кровли в школе N 1. Ремонт классных помещений произойдет за счет средств спонсоров и пожертвований родителей.

В текущем году администрация города выкупила бывшее здание СУ-6 под музыкальную школу, оплатив его стоимость из средств бюджета города в размере 5 млн. рублей. В музыкальной школе произвели перепланировку помещений, выполнили капитальный ремонт системы отопления, заменили сантехнику и венти-

ляцию. Для этих целей было выделено 6 млн. рублей из областного бюджета. В декабре завершатся работы по ремонту дополнительного помещения детской художественной школы N 18 (выставочный зал), стоимость работ составила 0,5 млн. рублей.

В сфере физической культуры и спорта производились ремонтные работы Дворца спорта на сумму 87 тыс. рублей; расширено тренировочное поле на стадионе «Шахтер»; произведена отсыпка волейбольного поля в микрорайоне N 6; по ул. 50 лет Октября, 11, открыт клуб настольного тенниса, отремонтированный практически собственными силами.

Это далеко не все достижения в социальной сфере, но даже они подтверждают, что мы не стоим на месте.

Хочу выразить за это благодарность заместителю главы города по социальным вопросам Анне Богдановне Ключевой и депутатам городского совета, особенно председателю комиссии по социальным вопросам Надежде Ивановне Козаренко.

**Набирает обороты и малый бизнес.** Сегодня занято в малых предприятиях 1700 человек - это 10% от общего числа занятых в экономике. Годовой объем производства товаров и услуг составил 270,3 млн. рублей, что на 11% превышает уровень 2002 года. В 2003 году профинансировано 5 проектов малого бизнеса на сумму 1,3 млн. рублей из средств реинвестирования. Создано 13 рабочих мест. Налоговые поступления от малого бизнеса в бюджет города составили 3,4 млн. рублей.

В 2003 году **объем розничного товарооборота** увеличился на 12,7% и достигнет 1218,4 млн. рублей. Высокие темпы роста (11%) сохраняет общественное питание. Его годовой оборот составит 15,4 млн. рублей.

**Обеспечение социальной защиты населения** - долг любого государства. Помощь слабым - это привилегия сильных! Сегодня в городе насчитывается 23297 пенсионеров, это 31% от общей численности населения. В городе принята и работает программа «Старшее поколение», которая позволит улучшить социальное самочувствие и качество жизни пожилых людей, поддержать их в преодолении сложных жизненных ситуаций. На выполнение федеральных и областных законов через Управление социальной защиты за текущий год было направлено из федерального бюджета 1,3 млн. рублей, из областного бюджета - 15 млн. рублей и из бюджета города - более 50 тыс. рублей.

Расширился круг получателей кубасской пенсии, право на получение пенсии

## Это нашей истории строки...

В 1980 году новокузнецким удалось познакомиться с одной интереснейшей рукописью И. С. Конюхова, которая была написана еще в 18 веке. Летописец сообщил о себе следующее: «Писал же я, как человек неученый, весьма простым слогом, по своему разумению...» Этот труд состоял из 70 страниц и не подлежал фотокопированию: выцвели чернила. Текст переписывался от руки, и только в 1990 году рукопись была полностью скопирована и обработана текстологически.

Кто мне эта рукопись уже в виде небольшой книжечки попала случайно. Вот что в ней интересного касательно нашего города.

«При царе Федоре Иоанновичем с 1587 года по распоряжению правительства послано из России в Сибирь несколько

семей для подворения, а за ними последовало множество охотников на славу сибирского богатства. Из чего можно заключить, что при основании Кузнецкого острога были уже в сей стране российские жители».

«Еще слышал я изустное предание деревни Ашмарина от старика Ивана Серебрянникова, что во времена нападения калмыков на деревню Ашмарину его предок сам напал на калмыков на лошади, одетый в кольчугу. Его старались убить или поймать арканом, но не могли».

«Еще имеются сведения о некоторых происшествиях близ города. О побуждении ко крещению улуса Осинниковского татарина Оырыбаша Куртегешева в 1841 году, который то

тому побуждению в 11 число января 1842 года принял христианскую веру, окрестился с женою и детьми, которому наречено имя Ивановом, а жену Анною».

#### О наводнениях

«В 1800, 1821, 1839, 1853 годах были большие наводнения весной, которые причинили немало убытков. Много затопило и дворов: полсало, а в некоторых размыло печи, завалило погреба, погребли и харчевые запасы. А в 1831 году было большое наводнение в июле. Затопило много сенокосных лугов».

#### О несвоевременных переменях воздуха

«В 1820 году во весь Петров пост погода стояла весьма холодная, дождливая, похожа на октябрьскую. Остриженные

суды все потеряли и от служки замерзли».

В 1830 году тоже весна была продолжительная, холодная. В первый четверток Петрова поста икону Илии Пророка встречали в шубах и был снег. Мороз продолжался до 13 июня. Потом воздух вдруг переменялся, сделалась большая жара, и лето было весьма жаркое.

В 1831 году 11 января был сильный дождь, шедшие сушки. По улицам бежали не только ручьи, но и целые реки. В 1838 году от сильного зноя днем и от нестерпимого холода ночью появилась болезнь - воспалительная горячка, погибали люди.

В 1857 году 31 августа и 1 и 2 сентября был большой холод, не соответствующий времени.

Замерзла земля, все в огородах и на пашнях погибло».

#### О ценах

«1765 - 1771 годы. Четверть ржи - от 40 до 50 копеек пуд. Ржаная мука - 6 коп., пшеничная - 12, солод - 9 коп., хмель - от 30 до 50 коп., говядина от 25 до 30 коп. пуд, лошадь от 4 до 15 руб., корова 3 - 4 руб.».

#### О землетрясениях

«В 1822 году 26 марта пополуночи было землетрясение, хотя небольшое, но чувствуемое: мноими».

**Надо сказать, что из этой рукописи И. С. Конюхова - «говорящей», насыщенной и весьма информативной - я узнал лишь то, что наиболее интересно для нас, осинниковцев. Дожив до глубокой старости, будучи очевидцем многих событий, И. С. Конюхов умер в 1881 году и похоронен на новокузнецком городском кладбище.**

Н. САШИНА.

# В ГОРОДЕ ОСИННИКИ И О ЗАДАЧАХ НА 2004 ГОД

П. П. Дочева)

народных депутатов 23 декабря 2003 года

приобрели граждане, награжденные орденом Трудового Красного Знамени; матери, вдовы сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей в мирное время; граждане, имеющие ученую степень доктора наук, кандидата наук; граждане, родившиеся до 31 декабря 1931 года включительно, имеющие общий трудовой стаж 40 лет и более и получающие пенсию ниже прожиточного минимума. Общая численность получателей кузбасской пенсии составляет более трех тысяч человек. С 1 апреля 2003 года право на получение продуктовых наборов приобрели труженики тыла со стажем работы 40 и более лет, пенсия которых ниже одной тысячи рублей. Всего численность получателей продуктовых наборов составила более 500 человек.

В 2003 году 29 инвалидам Великой Отечественной войны вручены бесплатно автомобили «Ока» и 3 инвалидам по общему заболеванию - за 60 процентов стоимости автомобиля; 30 сотовых телефонов вручены инвалидам Великой Отечественной войны 1-й группы, матери погибшего в Афганистане и председателю общества слепых; инвалидам 1-й и 2-й групп - 35 кресел-колясок; установлено 152 квартирных телефона. Более 150 человек поправили свое здоровье в здравницах Кузбасса.

В результате работы, проделанной в 2003 году, исполнение годового бюджета по собственным доходам ожидается в пределах 83%, общее исполнение бюджета - 99,5%. Основная часть налоговых доходов традиционно поступает от угольной промышленности.

В структуре доходов бюджета значительную долю составляет налог на доходы физических лиц (походный налог) - 45,3%, налог на добычу полезных ископаемых - 9,2%, местные налоги и сборы - 10,1%. В городской бюджет ожидается поступление 117,5 млн. рублей собственных доходов, это на 7,5 млн. рублей больше, чем в 2002 году.

Расходы составят 459 млн. рублей. Главным приоритетом бюджета города в 2003 году оставалось развитие социальной сферы. Поэтому на социально-культурную сферу направлено 318 млн. рублей (69% от общей суммы расходов). В том числе на:

- \* Образование - 164 млн. рублей (на 41 млн. рублей больше, чем в 2002 году).
- \* Здравоохранение - 84 млн. рублей (увеличение составит 34 млн. рублей).
- \* Культуру - 16 млн. (увеличение на 3 млн. рублей).
- \* Социальная политика - 54 млн. рублей (увеличение на 14 млн. рублей).

На жилищно-коммунальное хозяйство израсходуем 91 млн. рублей (20% всех расходов бюджета).

На выплату заработной платы бюджетникам с учетом ее повышения будет направлено 215,2 млн. рублей, или 43,3% расходов бюджета.

Хочу отметить, что большинство руководителей бюджетных учреждений ответственно отнеслись к решению этого вопроса, большую помощь оказывали и депутаты городского совета во главе с председателем комиссии по бюджету Валентиной Петровной Поддубной.

**Уважаемые депутаты!**

**Следующий 2004 год** в политической жизни России - год выборов Президента России и губернатора Кемеровской области. И поэтому следующий год особенный. Это время подведения итогов и формирования новых планов.

Чтобы выполнить все намеченное, предстоит усилить работу по максимальной мобилизации внутренних резервов.

В 2004 году предполагается выпуск продукции промышленности на сумму **2410,3 млн. рублей** в ценах 2004 года, это составит приблизительно 100,3% к уровню 2003 года. Добыча на угледобывающих предприятиях города сохранится на прежнем уровне и составит 6,5 млн. тонн.

Продолжится подъем производства и в пищевой промышленности, он составит 104,7% к 2003 году против 102,4% в 2003 году к уровню 2002 года, что связано в основном с повышением качества продукции и расширением ассортимента на основном пищевом предприятии города - ОАО «Осинникхлеб».

Общий объем инвестиций в основной капитал на 2004 год предполагается в объеме 361,0 млн. рублей в ценах 2004 года, что составит 103,2% к уровню 2003 года. Вливание инвестиций в производственную сферу произойдет за счет строительства жилья (под снос ветхого), из федерального бюджета будут продолжаться выделения средств под строительство поликлиники в 6-м микрорайоне, строительство ЦТП, реконструкцию водозаборных сооружений и ремонт объектов соцкультбыта.

Фонд заработной платы по городу вырастет в 2004 году до 1119 млн. рублей, это 112,8% к 2003 году. В среднем на одного работающего месячная заработная плата составит более 4500 рублей.

В будущем году ожидается небольшое ограничение потребительского спроса населения, что связано с планируемой инфляцией. По-видимому, потребительский спрос полностью сохра-

нится для продовольственных товаров, в некоторой степени снизится на продукцию легкой промышленности, в более значительной степени снизится на технически сложные товары бытового назначения и другие товары длительного пользования.

**Объем бытовых услуг**, оказываемых населению города Осинники, составит 3,7 млн. рублей. Общий объем платных услуг в городе увеличится за счет увеличения объемов услуг связи.

**Уважаемые депутаты!**

Очевидно, что формирование бюджета города на 2004 год проходит на фоне неурегулированного налогового законодательства. Традиционными стали потери доходов бюджета из-за проведения налоговой реформы. И 2004 год не исключение, так как официальный «финиш» налоговой реформы планируется только на 2006 год.

Потери доходов бюджета города составят 11,8 млн. руб. В том числе:

- из-за отмены с 1 января 2004 года местных и региональных сборов (сбор на уборку территорий, на содержание милиции, сбор на содержание образовательных учреждений) теряем 11 млн. руб.;
- из-за изменения с 1 января 2004 года порядка взимания налога на прибыль и налога на имущество организаций - еще 0,8 млн. руб.

Принятые Правительством РФ меры компенсируют лишь часть выпадающих доходов на сумму 5,0 млн. руб. То есть в соответствии с новым налоговым законодательством мы потеряли 11,0 млн. руб., нам возвращают 5,0 млн. руб. А 6,0 млн. руб. надо искать самим.

Бюджету города дополнительно передается:

- 30% налогов на малый бизнес (норматив зачисления в 2003 году - 60%, а в 2004 году - 90%),
- 100% налога на игорный бизнес.

**Дополнительное поступление доходов** ожидается за счет индексации ставок акцизов на пиво и алкогольную продукцию (с 11% до 16%), земельного налога (10%).

С учетом изменений российского налогового и бюджетного законодательства планируем получить в 2004 году в бюджет города 134 млн. руб. собственных доходов.

По-прежнему основными источниками доходов бюджета города являются:

- налог на доходы физических лиц 62,6 млн. руб.;
- налоги на совокупный доход 12,3 млн. руб.;
- платежи за пользование природными ресурсами 17,3 млн. руб.;

- доходы от сдачи в аренду имущества 11,5 млн. руб.

Кроме того, из областного бюджета в 2004 году планируется получить 327 млн. руб. дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности и 19 млн. руб. субвенции.

**Общая сумма расходов бюджета** города Осинники на 2004 год составит 493 млн. руб., это на 54 млн. руб. больше, чем бюджет текущего года.

В расходах бюджета города четко просматривается социальная направленность. Всего на социальную сферу будет направлено 66% расходов (в 2003 году - 274 млн. руб.).

Из них на социальную защиту населения будет направлено 23,9 млн. руб. - на 3,4 больше, чем в 2003 году.

**На возмещение льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг**, в соответствии с Федеральным законом о внесении изменений и дополнений в Закон РФ «Об основах федеральной жилищной политики» и другие законодательные акты РФ в части совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг, получим 7,4 млн. руб.

На реализацию Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» получим 9,9 млн. руб.

На финансовое обеспечение участия областного бюджета в формировании выплат на детей-сирот, находящихся под опекой (попечительством), получим 2,0 млн. руб.

На образование направим 193,2 млн. руб. Это на 24,1 больше, чем в 2003 году.

Здравоохранение получит 72,8 млн. руб. (больше на 3,2 млн. руб.).

Культура - 17,0 млн. руб. (больше на 1,8 млн. руб.).

Приоритетные статьи расходов бюджета города на 2004 год: заработная плата, питание, приобретение медикаментов и перевозочных средств.

В 2004 году сохраняется приоритетной выплата заработной платы бюджетникам, с учетом повышения с 1 октября 2003 года в 1,33 раза.

**Уважаемые депутаты!**

Расходов можно бы предусмотреть и больше, но они спланированы исходя из реальных доходов, которые мы можем получить.

Бюджет города сформирован с предельным дефицитом на 2004 год, дефицит составит 10% собственных доходов - 13,3 млн. руб.

В заключение прошу вас, уважаемые депутаты, рассмотреть и принять бюджет города на 2004 год:

- с доходами - 479,9 млн. руб.;
- с расходами - 493,2 млн. руб.

## В МИРЕ МУЗЫКИ

В детской школе искусств N 37 состоялись четыре лекции-концерта под названием «История вальса». На концертах присутствовали ученики младших классов общеобразовательных школ. Ребята услышали истории о том, как развивался вальс, кто были композиторы, писавшие пьесы, а также прослушали музыку в исполнении И. Д. Тюркиной, А. А. Липатовой, Л. Л. Сульгиной и других преподавателей. Ведущая концертов С. В. Волкова не только увлекательно рассказывала о вальсе, но и вовлекала в разговор слушателей. Детям были показаны ритмические особенности вальса и танцев, предшествующих ему. В исполнении оркестра народных инструментов и преподавателей прозвучали вальсы разных периодов, начиная с лендлеров и вальсов Шуберта, короля вальса Штрауса и заканчивая современными и популярными. Приятно было смотреть на лица слушателей и понимать, что эти встречи не проходят даром.

Т. ГОЛБАН,  
преподаватель ДШИ N 37.

В детской музыкальной школе N 53 прошел 12-й внутришкольный конкурс «Юный исполнитель». В этом году 19 музыкантов состязались в исполнительском мастерстве в трех возрастных группах. Самой многочисленной из них была младшая группа участников. Вниманию жюри и слушателей были представлены произведения различных жанров и стилей, исполненных на разных инструментах. Многие выступления очень понравились и запомнились слушателям, но лучшими и наиболее яркими по определению жюри стали участники, получившие первое место: в младшей группе - Катя Ломмакина (преп. И. В. Кузнецова), Лена Персленчик (преп. Е. Ю. Чалей); в средней группе - Лена Тройникова (преп. В. В. Кузнецова); в старшей группе - ансамбль пианистов в составе выпускниц Златы Шураковой и Натальи Аллес (преп. И. Ю. Мухитдинова). Обладатели призовых мест были награждены дипломами и подарками. Многим из них предстоит участвовать в городском конкурсе исполнителей.

Т. ВАСИЛЬЕВА,  
преподаватель ДМШ N 53.



«ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ».  
Фото Л. Смирновой.

# СПАСИБО, РОДНЫЕ

**ПОЗДРАВЛЯЕМ** с Новым годом дорогих нам людей, работников Центра социального обслуживания Тамару Петровну Егорову и Раису Николаевну Мансурову и благодарим за их внимание к нам и заботу. Раиса Николаевна заменила нам родную дочь. Мы не перестаем удивляться: сколько в этой женщине доброты к старым и больным людям! Она не считается ни со временем, ни со здоровьем. Если мы в ней нуждаемся, придет не один раз в день. Все приберет, поможет, выстирает белье, принесет продукты, сходит за лекарством, вызовет врача, сводит в поликлинику. Дай Бог тебе, родная, терпения и крепкого здоровья.

**Веселовы, Д. Полуэктова.**

**Я** инвалид первой группы, с трудом передвигаюсь по комнате. А сколько нужно сделать по дому! Кроме того что помыть, постирать, требуется и печь растопить, и снег откидать. Все это лежит на плечах соработника Татьяны Захаровны Низамовой. Она мой помощник, собеседник и верный друг. Частенько навещает ко мне и медсестра Лариса Анатольевна Дубак, без услуг которой я уже не могу обойтись. Всегда со вниманием к моим просьбам относится заведующая центра обслуживания Галина Борисовна Прохорова. Большое спасибо этим замечательным женщинам, всего им самого наилучшего в новом году.

**Ю. Говоров.**

**ОКОЛО** полувека, это сколько помню я, а на самом деле еще больше, настольный теннис в нашем городе развивался стихийно, бессистемно, по дворам, подвалам, непригодным помещениям, на неровных деревянных, щелястых столах. Тренеров не было, учились друг у друга, а регулярно тренировались и соревновались в первенстве Осинников с десятком спортсменов, не более того. Даже не заглядывая далеко в историю, всего каких-то несколько лет назад, уже когда появился первый профессиональный тренер, В. Г. Андреев, а ребяташек в секции было около сотни, теннис продолжал квартировать на чужой территории, раздражать своим присутствием хозяина спортивного зала, который в конце концов изгнал-таки детей из него осенью прошлого года, и ни о чем ему были несомненные успехи спортсменов на областном, зональном, российском, европейском и мировом уровнях.

Оказавшись совсем без крыши над головой, приуныли было детские тренеры клуба настольного тенниса «Факел». Их, как мог, успокаивал председатель спорткомитета Я. Ф. Паськив, но видно было, что и он в общем-то не очень верит в скорый благополучный исход сложившейся ситуации. И тут свое веское слово сказал глава города П. П. Дочев. Своим распоряжением он передал теннисистам помещение бывшего

комиссионного магазина и в придачу к нему 33 тысячи рублей на переоборудование и ремонт. Большое спасибо ему, конечно, за это от детей и тренерского коллектива, хотя всем понятно, что не за благодарности Петр Петрович порадовал спортсменам, а исключительно исходя из государственных интересов, заглядывая далеко вперед, не закликаясь на одних только нескончаемых повседневных житейских вопросах и заботах.

Немало пришлось потрудиться, в самом прямом смысле этого слова, директору клуба настольного тенниса «Факел» В. Г. Андрееву. Скинув парадный пиджак, натянув робу и засучив рукава, он полтора месяца скреб шпателем, белил, красил, таскал тяжести, ударно делал всю остальную черную работу, лишь бы только поскорее закончить ремонт объекта, поскорее заселиться, ведь совсем засиделись его ребяташки, жутко наскучали без тренировок. Они и помогать-то зачастую приходили своему тренеру-директору сами, по доброй воле, стремясь приблизить открытие клуба хоть на чуть-чуть, хоть на один только денечек.

Многие помогли «Факелу», и именно тогда, когда эта помощь ему требовалась больше всего: ветераны тенниса - своим посильным трудом; директор ГОУ ПУ-45 Н. В. Вагина и директор ГОУ ПУ-60 С. В. Матвеев командировали по группе своих ребят на самые тяжелые авральные работы; ис-

полняющий в то время обязанности директора ОРМЗ А. П. Андреев, директор ТВК В. А. Балвинов и директор МКП В. Н. Недошивин помогли специалистами; директор шахты «Осинниковская» Ю. Г. Кулиш и начальник трамвайного управления П. М. Довгошея поделились строительными материалами; управляющий трестом «ОШС» Д. Ф. Моренец подарил клубу письменный стол и кресла. В общем, ремонтировали и обустроивали помещение, как говорится, всем миром, потому и получилось, вроде бы, неплохо. Спасибо им всем, а также отдельное спасибо родителям некоторых юных спортсменов, которым оказались дороги увлечения своих чад.

К сожалению, не могу поклониться президенту городской федерации настольного тенниса, который остался в стороне от кипучих дел. По статусу, вроде бы, должен был, но ничем не помог клубу, проигнорировал все просьбы спорткомитета, федерации, ограничиваясь пустыми демагогическими рассуж-

дениями, даже письмо главы города по этому вопросу оставил без ответа. Бог ему судья. Выстояли, выдюжили!

В условиях острой нехватки финансовых средств с самой лучшей стороны проявил себя председатель спорткомитета Я. Ф. Паськив. Он взял на себя львиную долю организационных и снабженческих забот по ремонту и обустройству клуба и с задачей своей справился блестяще. В результате 30 октября, как и планировалось, «Факел» гостеприимно встречал торжественными огнями и музыкой дорогих гостей, среди которых был и глава города П. П. Дочев. Произнеся прочувственную и благодарственную речь, он вручил директору клуба В. Г. Андрееву почетную грамоту за особый вклад в развитие физкультуры и спорта в городе.

Гости разъехались, и в клубе начались трудовые будни. Многие еще предстоит сделать, чтобы новое помещение стало для ребяташек еще одним домом, уютным и удобным. Он пока, к сожалению, практически пуст: нет необходимых для полноценного учебно-тренировочного процесса телевизора и видеоманитона, нет, извините, стульев, судейских столиков, скамеек, нет никакой другой мебели, штор, гардин, нет многого другого, что создает помещению обжитой вид, уют. Но это уже не вызывает особого беспокойства у тренеров. Они верят и надеются, что все у клуба будет, что город обязательно поможет. Главное - у настольного тенниса есть адрес. Свой собственный постоянный адрес! И истинным хозяевам, ребяташкам, здесь всегда будет хорошо.

**С. ТАРАСОВ,**  
зам. председателя федерации настольного тенниса.

**СВЕРШИЛОСЬ!**

## Самые сильные и ловкие

В преддверии Нового года на базе школы N 31 прошли соревнования среди школьников по общей физической подготовке. В них приняли участие 14 команд по 10 человек от школы. Ребята соревновались в прыжках в длину, челночном беге 3x10 м, бросках набивного мяча сидя на полу, прыжках через скакалку, поднимании туловища из положения лежа.

Блеснули своими физическими качествами команды школ NN 31,

19, 36. Они были награждены дипломами и тортами. Неплохую подготовку показали школы NN 35, 33, 3. Поднимали настроение участникам красиво оформленный зал и музыка. Благоприятную атмосферу для соревнований создали директор школы N 31 Т. П. Возняк, учителя физической культуры И. С. Балахонов, Г. В. Дронова, Л. В. Мартыненко и судьи, обслуживавшие соревнования.

**Н. ПЕТРОВА,**  
методист ДЮКФП.



**"СКАЗОЧНЫЙ ПРАЗДНИК".**

Фотоэтиюд Л. Бергман.

Следующий номер газеты выйдет во вторник, 6 января.

## В ногу со «Временем...» Объявления

Ты входишь в дом,  
Не постучавши в двери,  
От суеты житейской оторвав.  
Пока в тебя, газета, люди верят,  
Ты на плаву, ты в силе,  
ты права.

В моей семье «Время и жизнь» называют «нашей газетой». Я спросил у бабушки: почему? Вот что он поведал мне.

Однажды в 1933 году в поселке Осинковка появилась на свет газета, и назвали ее «За уголь». Иначе и быть не могло, ведь сам поселок и все жители были неразрывно связаны с этим словом - уголь. В то время кругом кипела работа - тяжелый горняцкий труд. Телевизоров не было, и досуг помогала заполнить наша газета. Она знакомила с новостями, помогала понять и осмыслить что-либо неясное, и просто была приятным собеседником. Первым редактором «За уголь» был П. И. Стародумов. Он смог создать замечательный коллектив из талантливых журналистов и творческих личностей. В то время в этом коллективе работали ныне именитые писатели А. Волошин и Г. Молостнов. Написав романы, повести и рассказы о нашем крае и о его тружениках, они получили широкую известность.

Шли годы... Газета, как барометр, отражала всю многогранность жизни. Она последовательно именовалась «Маяк коммунизма», затем «Время и жизнь».

Я еженедельно беру в руки нашу газету, знакомлюсь с жизнью города, узнаю о спортивных успехах своих товарищей, смотрю объявления. Считаю, что название газеты соответствует той информации, которую она несет нам. А каждый сохранившийся номер газеты тридцатых - пятидесятых годов сегодня особенно ценен и интересен: ведь переработав его пожелтевшие страницы, словно окунаешься в глубины истории. И невольно начинаешь переживать события тех лет. Из номера в номер, из года в год мы можем проследить историю развития и строительства города. Недаром на фотодокументальных выставках, которые организует краеведческий музей, наравне с архивными документами интересным источником являются и статьи из старых подшивок газет.

В этом году «Время и жизнь» отметила свой юбилей - семьдесят лет. Читая свежий номер, понимаешь, что коллектив газеты твердо держит высокий уровень, когда поднимает острые проблемы, волнующие горожан. На своих страницах газета знакомит нас с правдой жизни. Она - свидетель настоящего и живая память о прошлом.

**А. ВЕРЧЕНКО,**  
ученик 8-го класса школы N 36.

Военный комиссариат города Осинники осуществляет набор из числа призывников 1986 г. рождения и старше, желающих обучаться на водителя категорий «В» и «С», в Осинниковскую автошколу РОСТО. Начало занятий с 15 января 2004 года. Желающих обучаться просим обращаться за справкой в кабинет N 7 военного комиссариата.

### УТЕРИ

Утерянное пенсионное удостоверение на имя **Идия-туллиной Рузалии Рахматулловны** считать недействительным.

Учителя, выпускники разных лет школ NN 21, 36, 31, соседи, друзья глубоко скорбят по поводу смерти старейшего учителя, замечательной души человека

**ДУМКО**  
Веры Николаевны.

**НАШ АДРЕС**  
 **И ТЕЛЕФОН**  
  
**Редактор Н. Г. КУРБАТОВ**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественной жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 9734. Тираж 5560 экз. Индекс 51918. Цена договорная.